

Рецензія

на освітньо-наукову програму «Соціологія»
підготовки доктора філософії за спеціальністю «Соціологія»
в Інституті соціології НАН України

Нині в українському суспільстві кристалізується потреба у фахівцях в галузі соціально-політичних наук, які здатні не тільки пояснювати, а й прогнозувати розвиток соціально-політичних процесів, що відбуваються в українському суспільстві. Ефективне вирішення таких завдань можливо лише на основі тісної співпраці фахівців з різних напрямів суспільно політичних досліджень. З огляду на це актуальність і доцільність впровадження освітньої програми «Соціологія» для фахівців ступеня доктор філософії у галузі соціології в Інституті соціології НАН України є очевидною та необхідною.

Стейкхолдерами, які зацікавлених в успішній реалізації освітньо-наукової програми «Соціологія» Інституту соціології НАН України, є зокрема і ті інститути НАН України, які працюють над дослідженням різних соціальних процесів, що характеризують сучасний розвиток українського суспільства. Випускники запропонованої до рецензії освітньо-наукової програми, безумовно мають стати учасниками міждисциплінарних досліджень зокрема і у сфері політології, етнології та соціології.

Розглядаючи рецензовану освітньо-наукову програму під цим кутом зору варто відмітити її цілісний комплексний підхід до системи підготовки високофахових кадрів. У програмі чітко прописані механізми послідовного формування загальнонаукових, дослідницько-інструментальних та спеціалізовано-професійних навичок, вона є логічною, послідовною та зорієнтованою на формування та розвиток загальних та фахових компетентностей, необхідних для розв'язання комплексних проблем в галузі соціології. Опанування означеними компетентностями сприяє формуванню навичок системного мислення, міжгалузевої комунікації, мультикультурності та кращого володіння декількома мовами. Міждисциплінарна (синергетична) спрямованість надає змогу фахівцям всебічно та більш глибоко дослідити

об'єкт дослідження – українське суспільство, та сприяє розвитку навичок критичного мислення. Зокрема низка курсів, які присвячені структурному аналізу, соціології громадянського суспільства, сучасним проблемам глобалізації, протидії маніпуляціям та ін., закладають необхідні підвалини для ефективної участі випускників програми в розробці міждисциплінарної проблематики на стику соціології та політології.

Персональний склад авторів навчальних програм не залишає сумнівів в тому, що лекції і семінари проводяться на високому теоретичному і методичному рівні, адже серед їх розробників відомі в суспільствознавчих колах спеціалісти, книги і статті яких цитуються і використовуються у закладах вищої освіти не тільки в курсах соціології.

Вказане вище дає підстави стверджувати, що запропонована освітньо-наукова програма Інституту соціології НАН України зі спеціальності 054 «Соціологія» відповідає усім вимогам, щодо підготовки докторів філософії у галузі соціології, здатних до активної участі в дослідженні соціально-політичних процесів на міждисциплінарному рівні, і може бути рекомендована до акредитації.

Рецензент:

д.і.н., професор, чл.-кор. НАН України
заступник директора з наукової роботи
Інституту політичних і етнонаціональних
досліджень ім. І. Ф. Кураса НАН України

О. М. Майборода

ПІДПИС ЗАСВІДЧУЮ:
Начальник відділу кадрів
Інституту політичних і етнонаціональних
досліджень ім. І. Ф. Кураса НАН України

